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Gruppeniibung
G22: (Fourier-Reihen)

G23:

G24:

Es sei f : R — R gegeben durch die 2mw-periodische Fortsetzung der Funktion ¢ :
[0,27] — R mit g(z) = |z — 7.

a) Skizzieren Sie die Funktion f auf dem Interval [—4m, 47| und bestimmen Sie die
Fourier-Reihe von f.

b) Fiir welche x € R konvergiert die Fourier-Reihe von f und was ist die Grenzfunk-
tion?

c) Berechnen Sie mit Hilfe der Fourier-Reihe von f den Wert der Reihe
i 1

TR
= (2k+1)

(Topologie)

Skizzieren Sie die Mengen

A ={(z,y) € R* : max(|z|,|y]) < 4},
B={(z,y) eR*: 2 >3, y <4},
C ={(z,y) eR*: |z| +[y| > 2}

und geben Sie jeweils (mit Begriindung) an, ob sie offen, abgeschlossen, beschrénkt,
kompakt sind. Bestimmen Sie auflerdem jeweils den Rand und die abgeschlossene Hiille
der Menge.

(Folgen in RY)
Wir betrachten die folgenden Folgen:

T T T
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Skizzieren Sie diese Folgen und entscheiden Sie, welche von ihnen konvergent sind und
welche nicht. Was ist gegebenfalls der Grenzwert?



Hausiibung

H22: (Fourier-Reihen)
a) Bestimmen Sie die Fourier-Reihen der auf R 27-periodischen Funktionen
f(@) = |sinal

und

5 €0s (37)
—

Stimmen Fourier-Reihe und Funktion iiberein?

glx)=m—e

b) Sei 0 < a < 1. Bezeichne f, die 1-periodische Funktion, fiir die gilt

1, 0<z<a
T) = .
Ja(@) {O, a<zr<l

Bestimmen Sie die Fourier-Reihe von f,. Gegen welche Funktion konvergiert die
Fourier-Reihe. Stimmt diese mit f, iiberein?

H23: (Topologie)

Skizzieren Sie die Mengen
A={(z,y) eR*: x>y},

B={(z,y) eR?*:0<z <1, y=0}

C = {(z,y) € R?: ya2 +y2 < 1}\{(0,0)},
D = {(x,y) € R? .y =sinx}

und geben Sie jeweils (mit Begriindung) an, ob sie offen, abgeschlossen, beschrinkt,
kompakt sind. Bestimmen Sie auflerdem jeweils den Rand und die abgeschlossene Hiille
der Menge.

H24: (Folgen in RY)
Wir betrachten die folgenden Folgen:

0, = ( L1 >T, by = <sin(7r>1/ﬁ),i,cos(7r\/ﬁ)>T, o = (n . sin(m))T

n2’ n2 4 " on’ 2

Skizzieren Sie diese Folgen und entscheiden Sie (mit Begriindung), welche von ihnen
konvergent sind und welche nicht. Was ist gegebenfalls der Grenzwert?



